
 

 

令和７年３月 18日 

第 1２号 

新宿区立市谷小学校 

地域協働学校運営協議会 

 

第 10 回地域協働学校運営協議会開催 議事録概要をご報告いたします 

・日 時 令和７年３月 11日（火）16 時～17 時 

・場 所 市谷小学校 校長室 

・出席者 小島代表、西村副代表、津吹一晴、池田広恵、目時直子、本橋弘康、最上健太郎、畔栁徹郎（牛込第一

中学校校長）、明石真吾（教育支援課）井口校長、増田副校長、遊佐奈美（事務局） 

 

１，代表より 

本年度最後の地域協働学校運営協議会です。最後に皆様から一年間を振り返り、お言葉をいただきたいと

思っています。よろしくお願いいたします。 

 

２，学校長より 

お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。３月に入り６年生を送る会や各学年のまとめの授業

が進み、子どもの中にも次学年への進級、中学校へ進学するという思いが垣間見えています。今日は走り方教

室でしたが講師の方の声掛けに良く反応していました。この数日間と異なり、本日は暖かくも晴れてもなく、

子どもに疲れた様子も見られましたが、とても充実した表情が印象的でした。地域協働学校の皆様には、後

程、学校から予算などの執行状況の報告もありますが、令和６年度も多方面でのお力添えとご協力に感謝し

ております。 

 

３，学校からの報告（配布資料あり） 

副校長より 2月・3月の活動と今後の予定の報告 

予算の執行状況についての報告 

 

４，地域連携事業について 

６年生：「 キャリア教育・働くって何だろう」2月 20 日（木）実施 

５年生：「 境学学授授業」スーパーマーケットよしや神楽坂店店長 2月 27日（木）実施 

 

５，学校評価について（配布資料あり） 

 学校評価結果報告書」について。 

 

６，意見交換 

教育委員会支援課より  

・多くの講師を招くことで子どもたちが多数の経験ができるという市谷小学校の取組を評価する。 

・入学前プログラムの一境「 子どもプログラム」に市谷小学校教員の参加率が高く、今後の教育に期待する。 

その他 

・120 周年記念式典 令和 7年 11月 15 日（土）決定 

・ 未来をつくる子ども・子育て支援と地域づくり」3月 1５日（土）オンラインで実施フォーラム開催予定 

・ふれあいウオーク 4 月 29（火）祝日開催予定 

・春の交通安全運動 4 月 6日（日）～4月 15日（火）実施予定 

  地域協働学校だより 



 

 

・4月 1日に町会・自治会が新条例開始、伴い箪笥区民センターにてシンポジウム開催予定 4 月 22 日（火） 

・市谷小学校への地域、町会の方々の協力に感謝しています。PTA ももっと多くの人に活動に尽力の必要性 

を感じています。次年度の課題として持ち越したいと思います。 

・朝の見守りの時間帯に通りかかる方の数名の方が花壇の美しさと掲示板の折紙と詩が楽しみだと伝えてく

ださいました。先生方やみどりのボランティアの方が子どもたちと一緒に整備してくださっていることに

感謝しています。 

・以前にも子どもたちの表情のことをお話ししましたが、子どもは学校・家庭・授業・友達の中、それぞれの

シチュエーションで良くも悪くも表情が変わります。多様な経験をすることで表情も豊かになるものです

が、市谷小学校を巣立つ時には良い表情、良い目であってほしいといつも願っています。これからも学校・

保護者・地域で子どもの成長を見守っていきたいと改めて思っています。 

・地域協働学校の活動や政策等も現状に満足せず、もっと多くの皆様に周知いただけるように情報発信、情

報公開を見直していきたいと考えています。 

ふろしき（風呂敷）体験授業のご紹介です 

３月６日（木）午前中に３年生は風呂敷く体験授業があり、地域協働学校                

運営協議会委員がお手伝いに伺いました。講師の先生は、毎年お世話になっ

ております、廣兼美知子先生です。 

初めに風呂敷くの由来などの説明をいただき、その後、基本の真結びの演

授をしました。風呂敷は名前の通り風呂（ふろ）で敷（し）くものだったそう

です。着替えを包んで置いておくと他の人のものと識別できて、持ち運びに

便利です。昔は大きな唐草模様のふろしきで布団や箪笥などを運んだことも

あったうです。 

真結び 

結び方の基本で、とても美しくしっかりした結び方です。見た目の簡単さから気軽に挑戦できるのですが、左

手が上で、今度は・・・？？などちょっとしたコツがいることが分かります。また、

この結び目がきちんとできているとするりとほどけます。子どもたちからは『マジッ

ク‼』の歓声が上がりました。 

後半は班ごとに応用編の演授！ 

スイカに見立てたボールを包む、瓶を２本包んだ運び方を演授しました。緩衝材（プ

チプチ）が無くても運べます。また、スーパーマーケットでの買い物の際カゴに風呂

敷をセットしてエコバッグとして使用する方法も教わりました。どのクラスも作業に集中し全員が体験できてい

ました。演授中、終わった児童は他の児童にアドバイスしたりする場面も見受けられ感心しました。 

今年度は２．３．４校時と３クラス続けて授業をいただきましたが、先生は始終にこやかにかつ熱心にご指導

いただきました。子どもたちも積極的で一通り終えた後には、１本瓶の包み方を教わる姿も見られ、大変有意義

な授業となりました。たためばコンパクトな一枚の布ですが、どんな形の物も包み込める一枚の魔法の布。子ど

もたちは風呂敷の存在を改めて知るとともに、使い方を教わることで日本の文化に触れることができました。 

※次回 5月 13日（火）16時～17時 市谷小学校 校長室 


